#### 2016年 5月17日 星期二

农历丙申年四月十一

第52期(总第1803期)

本期4版



中信银行上海杨浦支行

地址:杨浦区黄兴路1738号(东方蓝海广场) 电话: 021-55223090 (大堂)

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

#### 国务院公示首批28家国家双创示范基地

# 杨浦作为上海唯一区域入选

从上世纪90年代,杨浦就开始了 城区转型发展的探索,2003年上海市 委、市政府作出了建设杨浦知识创新 区的重大战略决策;2010年科技部批 准杨浦成为全国首批国家创新型试 点城区;2015年,市委明确杨浦科创 中心重要承载区、万众创新示范区的 定位;日前,杨浦区入选全国首批双 创示范基地,成为沪上唯一入选的区 域示范基地。本期起,本报开辟专栏 "聚焦国家双创示范基地建设",报道 杨浦创业创新工作情况、亮点及成 效,以创建示范基地为契机,营造了 解双创、支持双创、参与双创的良好

本报讯日前,国务院办公厅印 发《关于建设大众创业万众创新示范 基地的实施意见》(以下简称"意 见"),公布了全国首批28个大众创业 万众创新示范基地,包括17个区域示 范基地、4个高校和科研院所示范基 地、7个企业示范基地,杨浦作为上海 唯一的区域示范基地入选。

《意见》明确,要以促进创新型初 创企业发展为抓手,以构建双创支撑 平台为载体,分类推进双创示范基地 建设,并提出了各类型示范基地的建 设目标和建设重点。其中,区域示范 基地要以创业创新资源集聚区域为 重点和抓手,重点推进服务型政府建 设,完善双创政策措施,扩大创业投 资来源,构建创业创新生态,加强双 创文化建设。

抢抓国家推进大众创业、万众创



新发展机遇,杨浦不断推进"三区联 动"发展理念,创新孵化模式,加快载 体建设,优化发展环境、提升服务水 平,最大限度激发创新创业人才活 力。目前,杨浦拥有各类创新创业载 体面积230万平方米左右,入驻创业 项目近2000个,入驻企业数超过6000 家。其中,杨浦与各方共建了20家科 技园区,其中有7家国家级大学科技 园,占全市12家的一半以上;与科研 院所共建了物联网科技园、智能电缆

科技园;与大型企业共建了中航科技 园、湾谷科技园、中船科技园等园区; 引进了一批知名企业和创业大咖构 筑的众创空间,如三毛股份打造的复 客中国、沪江网推出的蚂蚁创客、启 迪控股的启迪之星、腾讯的腾讯众 创、李开复的创新工场、毛大庆的优 客工场等。

据介绍,今后杨浦将按照国家、 上海市对杨浦的战略功能定位,围绕 "创新、协调、绿色、开放、共享"五大

发展理念,实施"万众创新示范区战 略、知识技术策源高地战略、技术转 移集聚高地战略"三大发展战略,全 力推进国家创新型试点城区、上海科 技创新中心重要承载区、国家"双创" 示范基地建设。 ■记者 毛信慧



### 市人大调研杨浦 生态环境综合治理

本报讯5月12日,市人大常委 会副主任薛潮率队来杨浦视察生态 环境综合治理工作,区领导谢坚钢、 魏伟明、丁欢欢、徐雪峰等陪同。薛 潮一行实地视察了虬江码头军工路 1300号、国定东路等综合整治情况。 薛潮指出,"补短板"是今年市

委唯一的重点调研课题,也是今年 市人大常委会开展专项监督、专题 询问的重点工作。市人大常委会将 重点围绕拆违地块后续规划和功能 定位、拆违合力形成、常态长效机制 建立和完善法律保障等四个方面开 展专题调研、专项监督和专题询 问。希望杨浦区以全市开展生态环 境综合整治为契机,结合滨江开发、 上海科创中心重要承载区建设以及 城市更新改造,积极开展拆违地区 规划功能调整、常态长效管理以及 有效改善老城区城市空间环境等先 行先试,为全市面上总结可复制、可 推广的经验做法。同时,要积极整 合各方力量、形成拆违合力,建立健 全日常巡查发现和日常监管的长效 管理机制,确保生态环境综合整治 取得积极成效。市人大常委会也将 进一步加大立法实践的调研力度, 加快修订完善地方性法律、法规,努 力为各级政府开展依法行政提供法 ■郑潇萌 律依据和法律保障。

## 他用实际行动诠释"敢担当"

#### -记杨浦第二房屋征收服务事务所有限公司党支 部书记、董事长江虹事迹

■见习记者 刘毅

常年围着工作转,病痛逐渐"压 弯"他的身体,颈椎"植骨内固定",他 以强大的责任感挺起脊梁坚守岗位。

当下杨浦各重大工程项目正在 紧张推进,担负着旧区改造、市政建 设及相关涉民矛盾处置等工作的杨 浦第二房屋征收服务事务所,也迎 来了历年来最为繁重的任务。千难 万难,拆迁最难。为了新项目基地 的顺利启动,不折不扣地完成好各 项任务指标,该公司党支部书记、董 事长江虹带病"上阵",率领公司上 下奋战在房屋征收工作一线,争当 "拆迁难"的一把"千斤顶"。他用实 际行动给"敢担当"这个词作出了自 己的诠释。

近日,记者走进上海市杨浦区 第二房屋征收服务事务所, 负责接 待的办公室主任薛琦告诉记者,江 董正在办公室听取基地的情况汇 报。眼下正是公司一年中最紧张繁 忙的时候,"今年多个项目启动得 早,开年就要进行全盘谋划,公司上 下像陀螺一样运转"。

而作为公司的最高领导,江虹 自然也不例外。薛琦说,面对情况 复杂的征收(动迁)基地,从经办人 到包括江虹在内的公司领导,每天 要处理许多棘手的问题。"比如有的 居民不了解政策规定,对征收单位 也有误解、不信任,存在对立抵触情 绪;有的居民家庭情况复杂,家庭成 员关系多,内部矛盾大,情绪激动 ……领导都得有针对性地寻求解决 办法,经办人无法解决的,领导就必 须亲自出面。

江虹对征收(动迁)一线工作十 分重视。"他常说要换位思考,真正替 居民们考虑,多引导感化消除矛盾, 让居民切实感受到我们的付出和诚 意,对征收人员产生安全感、信任 感。"此外,江虹也经常下沉一线,激 励经办人员,还会深入居民家中掌握 一手情况。"加班是家常便饭,他常常 熬到深夜凌晨,有时还得带着公司上 下通宵完成工作。"薛琦说。

房屋征收工作是技术活,也是 体力活,不少基地项目存在老大难 的问题,为了坚持贯彻上级指示,不 折不扣地完成任务指标,长期以来, 江虹没有双休日,除春节外的所有 节假日,均坚守在岗位上。

任公司副总经理的刘坚,既是 江虹的下属,也是共同面对任务压力的"战友"。他说,旧区改造、市政 建设涉及的征收(动迁)基地,承载 着种种利益与矛盾,是"老大难"区 域,"但有句话也叫,老大难老大难, 老大一抓就不难,所以各项工作都 得抓,尤其是开年之际,关系到全年 的任务指标能否又快又好地完成", 作为一把手的江虹要把握全局,压 力则更甚

去年12月份,公司所负责征收 (动迁)的轨道交通18号线江浦公园 站如期拆平交地,成为全市第一个 移交轨道交通18号项目建设的站 点,打了漂亮的一仗。在拆房时遭 到附近居民的阻挠。"江董高度重 视,亲自到一线指挥,带领工作人员 一家一户地登门拜访,耐心做思想 工作,为担心拆迁安全问题的居民 提供宾馆住宿……"刘坚记得很清 楚,那天正好是寒潮第一天,天气特 别冷,从晚9点直到次日凌晨2点才 最终平地。

对他们来说,这样的事情已是 常态…… (下转第4版)

### 九三学社中央到杨浦 调研社区治理与服务

本报讯5月12日,全国政协副 主席、九三学社中央主席韩启德率 队到杨浦开展"新型城镇化背景下 的社区治理与服务"考察调研。全 国政协副秘书长、九三学社中央常 务副主席邵鸿,全国政协常委、提案 委员会副主任、九三学社中央副主 席赖明,全国政协常委、九三学社中 央副主席、上海市副市长、九三学社 上海市委主委赵雯参加调研。区领 导谢坚钢、王立新等陪同。

韩启德一行实地踏勘了控江路 街道社区事务受理服务中心、社区 睦邻中心和延吉新村街道养老院, 详细了解了社区事务受理服务中心 的工作流程,询问了社区睦邻中心 运行情况,慰问了延吉新村街道养 老院部分老年人,对杨浦社区治理 与服务工作给予了肯定

民政部、人力资源和社会保障 部、九三学社广东省委、九三学社中 央社会建设专委会、经济专委会等调 研组相关成员参加调研。 ■郑潇萌

### 全国乒乓文化巡展 在上海体育学院启动

本报讯 为弘扬和传承乒乓文 化精神,为2016年里约奥运会助 威,5月14日,由国家体育总局宣传 司、国家体育总局乒乓球羽毛球运 动管理中心、中国乒乓球协会联合 国际乒联博物馆(中国乒乓球博物 馆)、北京中广赛博文化发展有限 公司举办的2016全国乒乓文化巡 展启动仪式暨奥运冠军风采诗词 展示活动在上海体育学院中国乒 乓球学院举行。

世界冠军张燮林、郑敏之、郑 怀颖、梁戈亮、王励勤、阎森等出席 了此次活动。活动还吸引了众多 乒坛名将、乒乓企业、乒乓爱好者 和广大中小学生近千人参与其中。

2016全国乒乓文化巡展由中 国乒乓球协会牵头,将于今年在上 海、北京、宜昌、鞍山四地分别举 行。上海作为此次巡展的首发站, 面向乒乓界元老、运动员、企业、乒 乓爱好者以及广大中小学生,通过 展板展览、藏品展示、互动体验等 形式让参与者探寻乒乓运动的真 谛,发掘乒乓运动的魅力。

启动仪式结束后,现场嘉宾和 观众共同参观了国际乒联博物馆 (中国乒乓球博物馆)提供的国际 和中国乒乓球早期的珍贵藏品70 余件。国际乒联博物馆(中国乒乓 球博物馆)是集国内外乒乓球文物 收藏、历程展示、文化教育、学术研 究、国际交流培训、全民性运动体 验,以及乒乓球文化产业衍生示范 等功能于一体的世界一流的单项 体育博物馆。 ■刘毅





担一担关注上海杨道 担一担关注杨道时报